

Lišab... razen ponedeljka. Naročnina: za 1 mesec L 8.—, 3 mesece L 24.—, celo leto L 75.—, v inozemstvu mesečne L 6.50.—, tiskarske 30 stot. — Oglasnina za 1 mm prostora (v široki) za trgovske in obrtne oglase 75 stot., za smrtice, ... vabila L 1.20, oglase denarnih zavodov L 2.—, ... 30 stot. za besedo, najmanj L 3.

EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopisil naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglašil, reklamacije in denar pa upravnisti. Rokopisil se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarna „Edinost“ Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, I. n. — Telef. št. 827 Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

Poljska in sosedne države

Med državami, ki so nastale iz zloma caristične Rusije, je Poljska ona, ki je notranjepolitično še najmanj ustaljena. Ravno kar prihajajo iz Varšave sumljive vesti o nekem sestanku poljskih velikavešev.

Ministrski predsednik Pilsudski je obiskal z dvema ministroma kneza Radziwila v Nieswiczu, kjer ima ta bogati plemenitaš svoj grad. Istočasno se je na njegovem gradu sestalo kakih 400 poljskih plemenitašev in veleposestnikov. Pri slavnostnem banketu so nastopili razni govorniki, ki so napivali Pilsudskemu in domovini, katero je treba obnoviti.

Ta dogodek bi bil sicer sam na sebi malopomenben, toda treba je pomisliti, da predstavlja poljsko plemstvo konservativno reakcionarno mišljenje in da je po večini monarhičnega prepričanja. Zatorej ni čudno, če se širijo vesti, da nameravajo poljski plemiči izvršiti v državi preobrat in postaviti na čelo sedanjega republikanca kralja. Poljski vladni krogi sicer zanikujejo te vesti, sumljivo pri vsej zadevi je dejstvo, da skuša zlasti angleško časopisje dati omenjenemu sestanku povsem nedolžen, nepolitičen pomen.

Kakor je stvar navidezno neverjetna, vendar pa so znaki, ki kažejo, da se na Poljskem nekaj pripravlja.

General Pilsudski, ki se je pred nekaj meseci polastil oblasti na Poljskem, se je ves čas, odkar je na vladi, vedel nekam čudno, rekli bi neodločno. V splošnem je veljal za človeka, ki hoče samo napraviti red, nikakor pa noče postati diktator ali poglavar države. Vsekakor se zdi, da je Pilsudski vendarle ekspozent neke struje, ki ima določene namene, a si ne upa še na svetlo s svojimi načrti, da ne bi vse padlo v vodo.

Govori se, da namerava poljska šlah-ta oklicati Pilsudskega za kralja, ker da je on edini, ki je vreden te časti. Kakor znano, je bil general Pilsudski oni, ki je premagal boljševiške armade l. 1920., ko je stala pred varšavskimi obzidji. Za las je manjkalo, pa bi bili prišli Poljski vnovič ob svojo državo in Poljska bi bila danes deloma sovjetizirana, deloma razkosana.

Zato je umevno, da je postal Pilsudski nekakšen naroden junak, in da je njegova slava prodrila tudi v nižje sloje, t. j. med kmete in delavce. Značilno je to, da je imel do sedaj na svoji strani radikalno kmetiško stranko in socialno demokracijo. Torej tudi velik del priprostegega ljudstva je videl v njem človeka, ki bo rešil delovno ljudstvo pred izsesavanjem od strani bogatinov in poljske velešlahte.

Razume se, da sta omenjeni stranki v strašni zagati, zakaj če je res, da gre Pilsudski roko v roki s šlaho, potem mora nujno imeti proti sebi kmete in delavce. Pilsudski je veljal pri poslednjih kot nekakšen kralj Matjaž, ki bo potolkel izkoriščevalce naroda. Sedaj pa gre in sklepa neke tajne pogodbe z onim slojem, ki velja za najbolj nazadnjaškega in absolutističnega.

Pilsudski je veljal in velja še danes za neizprosnega sovražnika Rusije. Del vojaštva vidi v njem še vedno svojega bodočega vojvodo, ki jih bo peljal v vojno proti Rusiji, katero je treba povsem uničiti.

Če se res pripravlja nekakšna izprememba v režimu poljske republike, potem se vidi, da so se Poljski malo naučili iz žalostne povestnice svoje nekot slavne domovine, ki je tako sramotno propadla samo po krivdi poljske ničvredne šlahte, katero ni znala ob važnih trenutkih podrediti svoji osebnosti koristi splošnosti, t. j. narodu in državi.

Ako prebrava človek zgodovino Poljske iz časov znamenite druge in tretje delitve, tedaj mora strmeti nad npravo propalostjo sloja, ki je imel tedaj usodo naroda in države v rokah. Poljska Rzecz pospolita (Republika) s kraljem na čelu, ki je igral le vlogo nekakega klovna in je nosil odgovornost za vse grehe in nemarnosti šlahte, to je ena najzlastnejših slik propadajoče države.

Ako pride do tega, da povzdigne poljska šlah-ta Pilsudskega ali kogarkoli na poljski prestol, potem utegnemo priti do Rzeczpospolite druge izdaje, samo da živimo v modernih časih in bo igra prej konec in države seveda lahko tudi.

Sicer se gre za sedaj brzokone za to, da se ustanovi velika konservativna stranka z monarhičnim programom. Preobrat k monarhiji naj bi se izvršil polagoma potom ljudske glasovanja in parlamentarnega zastopstva.

Iz vsega je razvidno z gotovostjo le eno: Sedanji notranje politični položaj Poljske je nevdržljiv. Nevzdržljiv je v veliki meri tudi z ozirom na zunanjo politiko. Drugič pa je gospodarsko vprašanje nujno potrebno neke rešitve. Iz tega nevzdržnega stanja iščejo Poljski izhod, odtod vse krize, zato na-

stop Pilsudskega, zato priprave za morebitno ustanovitev kraljevine.

Posebno nesrečne roke vodijo poljsko zunanjo politiko. Le s francosko pomočjo so mogli Poljski razširiti državo v osrčje Rusije in na škodo Litve. O zemlja, ki jih je Poljska prejela od Nemčije, tvorijo tudi večno jabolko spora.

Stvar bi bila povsem razumljiva in v redu, ako so Poljski srečno dosegli skoraj popolno vključitev vseh Poljakov v svojo državo. Toda ko je bil enkrat dosežen ta smoter, je bilo treba izrekniti politiko.

Poljska pa je vodila in vodi še danes političen boj na dve veliki fronti: proti Rusiji in proti Nemčiji. To sta dva kolosa, ki utegneta ob primernem času igrati zmleti Poljake. Zemljepisni položaj Poljske je torej kaj neugoden in potrebuje velike spretnosti poljskih diplomatov.

Da bi se dala trajno vzdržati sedanjega Poljska pri tej politiki, ki jo vodijo poljski državniki, je nemogoče. Če mislijo Poljski, da bodo mogli kdaj Rusijo pomendirati, o čemur tako vneto verujejo nekateri pristaši Pilsudskega, se motijo. Ruska revolucija je zbudila ruske množice iz tisočletnega sna. Če desetletje bo ruski narod vse nekaj drugega predstavljal kakor danes. Na ruski zemlji se bo razvilo svobodno rusko kmetstvo, ki bo gotovo preživelo sedanje boljševiške mogotce in samo prevzelo nekoč vodstvo svoje usode.

Tudi manjšinska politika Poljakov je taka, da mora vzbuditi pri sorojakih tlačenih ogorčenje. V zadnjem času se je boj proti manjšinam nekoliko ublažil, toda še od daleč ne bodo manjšine zadovoljne z ravnanjem poljskega nacionalizma.

Potem je tu še spor z Litvo zaradi Vilne. Tudi tu se vedejo Poljski kakor velikani proti pritlikavcu. In vsi poskušajo Poljske spraviti v svoj političen krog obrobne ruske države so se izjalovili. Nasprotno te države se nagibajo k Rusiji in Poljska vidi v tem novo nevarnost zase.

Ali se bo poljska politika napram Nemčiji kaj izpremenila v ožigled novemu političnemu razvoju na zapadu, se bo šele videlo. Važno vlogo bo igralo tudi pri tem manjšinsko vprašanje.

Zunanjepolitične težave Poljske izvirajo torej iz sledečih vzrokov:

1. protiruska smernica,
2. absolutizem napram manjšim sosedom (Litva),
3. zgrešena manjšinska politika,
4. napetost z Nemčijo.

V notranji politiki so odločilne važnosti gospodarska vprašanja. Revščina nizkih slojev je velika, izseljevanje narašča, dasi bi mogli izseljeniki, ki gredo po večini v južno Ameriko, najti doma dovolj dela. Ljudska kultura ne napreduje z duhom časa, velike energije množice so nedotaknjene.

Toda to je vprašanje, ki bi ga bilo treba obdelati v posebnem članku. Vsekakor Poljska nima še moča, ki bi znal voditi državni voz mimo tako nevarnih in težkih časov.

Italijansko-francoski odnošaji

Kaj pišejo nekateri francoski in italijanski listi

RIM, 30. (Izv.) Praznovanje obletnice fašistovskega pohoda na Rim v Italiji je dalo tudi francoskim desničarskim listom povod, da zopet obširno razpravljajo o italijansko-francoskih odnošajih, ki niso ravno bogve kako prirsčni. Francosko nacionalistično časopisje predlaga in svetuje razna sredstva, med katerimi je tudi sestanek Mussolini-Briand, ki naj bi pristopel, da postanejo ti odnošaji bolj prirsčni. Nekateri izmed teh časopisov grede celo tako daleč, da predlagajo nekako latinsko obrambno zvezo med Italijo in Francijo. V lažje razumevanje je treba pripomniti, da francosko nacionalistično časopisje ne gleda nič kaj z dobrim očesom na francosko-nemško zbliznanje, za katero se toliko trudita zunanja ministra Francije in Nemčije Briand in Stresemann. Kakor na kak skrivnostni migljaj prinašajo danes vsi rimski režimski listi ta daljši, ta krajši članek v odgovor na pisanje francoskega desničarskega tiska. Še najbolj nepristranski je uvodni članek lista «Il Tevere», ki ne priznava pisanju francoskih nacionalističnih listov absolutno nikakega političnega pomena, ker dotični časopisje ne izražajo mnenja današnje otičelne Francije, ki je napram italijanskim problemom neozdravljivo gluha. Manj črnogleda je poluradna «Tribuna», ki pričakuje in upa, da bo časopisna kampanja francoskega nacionalističnega tiska imela za posledico revizijo dosedanje francoske politike napram Italiji. Iz uvodnega članka lista «Lavoro d'Italia» zveni pritoženo, da bi se Italija ne branila francoskega prijateljstva, ako bi ji Francija odstopila mandat nad Sirijo. Vendar zveni vse to pisanje rimskega režimskega tiska precej čudno, ako se pomisli na članek, ki ga je pred nekaj dnevi prinesel francoski uradni list «Temps». Ta ugledni

list se je med drugim izrazil, da med Francijo in Italijo ni nikakih prečih in važnih spornih vprašanj. Italijanski listi pa trdijo, da obstaja med Italijo in Francijo cela vrsta spornih vprašanj. Zato ima v tem pogledu popolnoma prav «Il Tevere», ki pravi, da je vprašanje ureditve in zbliznanja italijansko-francoskih odnošajev predvsem vprašanje francoske notranje politike, ki bo šele tedaj rešeno, ko pride v Franciji na površje nacionalistična vlada.

Sestanek vodstva fašistovske stranke

RIM, 30. (Izv.) V prvih dneh prihodnjega tedna se sestane pod predsedstvom min. predsednika on. Mussolini vodstvo fašistovske stranke, ki bo razpravljalo o uvodbi novega strankinega statuta. Ukvarjalo se bo tudi s proučevanjem poslovnika, po katerem bo izvedena predstoječa preuredba fašistovske stranke. Prihodnji vodstveni seji se pripisuje velika važnost, ker se bo na njej pretresalo tudi vprašanje eventualnih sprememb v pokrajinskih svetih v zvezi z uvedbo novega strankinega statuta.

Gen. Bencivenga upokojen

RIM, 30. (Izv.) Vojaški uradni list «Bollettino Militare» objavlja, da je bil brigadni general Roberto cav. Bencivenga s kr. dekretom z dne 15. VII. 1926 iz disciplinarnih vzrokov upokojen in to pričeniš s 16. X. 1926.

Javne vode v tržaški pokrajini

RIM, 30. (Izv.) Današnja «Gaz. Off.» prinaša seznam javnih vod v tržaški pokrajini. Ti načrti za seznam javnih vod bodo izloženi na trž. prefekturi in bodo objavljeni v uradnem listu tržaške pokrajine «Osservatore Triestino». Od tega lista bo nato po en izvod izložen v vseh občinah tržaške pokrajine. Med vodami, ki so bile s tem ministrskim dekretom proglašene za javne, so n. pr. Doberdobsko jezero, Timav, izviri Aurizinke, Pivka in razne druge reke, potoki in hudourniki v tržaški pokrajini. Tozadevni min. odlok je bil izdan 28. septembra 1926.

Seja anketnega odbora

BEOGRAD, 30. (Izv.) Z današnjim dnem je v političnem življenju zavladala precej mučno zatiše. Tekom dopoldneva se je vršila seja anketnega odbora, ki je te dni proučeval takozvano dr. Koroščevo afero, ki jo je imel dr. Korošec baje za časa svojega ministirovanja v jugoslovenski vladi in sicer glede nabave nekaterih luksurijskih predmetov iz Amerike. Danes je bilo dovršeno čitanje aktov. Ugotovilo se je precej zlorab pri dotični nabavi luksurijskih predmetov. Toda glavni krivec pri tej takozvani dr. Koroščevi aferi ni bivši minister dr. Korošec, ampak navajljana komisija, ki je prevzemala pokvarjeno in neuporabno blago od ameriških tvrdk. Sklenilo se je na tej seji anketnega odbora, da se bo še nadalje zasliševalo potrebne priče.

Razen te seje ni bilo danes dopoldne nobenega političnega dogodka. Skoraj vsi poslanci so se podali bodisi domov, bodisi v svoje volilne okraje.

V predsedništvu vlade so se vršile interne konference med ministrskim predsednikom Uzunovićem in ministroma dr. Srškićem ter dr. Vaso Jovanovićem. Parlamentarni klubi danes niso zasedali. Splošno se opaža, da je zavladalo med opozicijo in vlado začasno premirje; to premirje pa bo trajalo le kratek čas, kajti za prihodnji teden se napoveduje zopetna borba z isto vehemenco, kot jo je bilo opažati na poslednjih sejah narodne skupščine in v zakulisnem političnem življenju. Sinočnji odhod dr. Korošca iz Beograda je v beograjskih političnih krogih še tekom današnjega dne vzbujal obširne komentarje ter prepričanje, da je vstop Jugoslovenskega kluba v vlado odložen. Zivahno komentiranje je vzbudil v Beogradu tudi «Slovenčev» današnji članek, v katerem glavno glasilo SLS povdarja, da se njegova stranka nikoli ne bo odrekla avtonomizmu.

Nikola Pašić na delu

BEOGRAD, 30. (Izv.) Tekom današnjega dopoldneva so se vršile važne konference na Pašičevem stanovanju. Med temi je tudi konferenca, ki jo je imel Nikola Pašić s predsednikom nar. skupščine Trifunovićem, ki je zopet ozdravel. V ospredju političnega zanimanja prestolice sta bili danes dve fronti: ena vladna, ki pričakuje, da si vlada učvrsti svoje pozicije eventualno tudi z rekonstrukcijo, druga, ki jo zastopajo pašičevci in ki pričakuje, da bo Nikola Pašić zopet prevzel vlado v svoje roke.

Prod povratkom kralja Aleksandra v Beograd

BEOGRAD, 30. (Izv.) Danes popoldne so se v beograjskih političnih krogih začele širiti verzije o skorajšnji spremem-

bi v vladi, ki temeljijo na skorajšnjem predvidevanem povratku jugosl. kralja v Beograd. Kralj se bo povrnil v prestolico tekom prihodnjih dni ter bo, kakor zahtevajo imenovane neuradne vesti, zahteval odstop vlade. O tem najbolj poučeni krogi nočejo podati nikakih določnih izjav. Zato je nemogoče sestaviti prognozo političnega življenja prihodnjih dni. Ni pa izključena možnost, da bi utegnili priti do interparlamentarne vlade. Nekateri utemeljujejo ta kolebajoči politični položaj tudi s prihodom Balugdića v Beograd, ki se ne zanima samo za jugoslovensko zunanjo politiko, ampak tudi za notranje politično snovanje, v katerem nastopi le v izrednih slučajih, da reši s kako izjavo ali nasvetom kakšno eventualno predstoječo krizo.

Silno neurje v Sloveniji

Več milijonov dinarjev škode

LJUBLJANA, 30. (Izv.) Orkan, ki je divjal tekom noči nad Slovenijo, je zadal precej občutno škodo predvsem Gorenjski. Na Gorenjskem je Sava močno narasla in odnesla nekatere mostove. V Mojstranih je voda porušila Sokolski dom, nadalje je orkan strašno divjal v okolici Jesenic, kjer so ljudje v momentani ekstazi bežali iz hiš. Sila oškodovani so od povodnji mostovi, brvi in hiše ob Savi južno Jesenic. Posebno občutno škodo je vihar prizadel v Kranju, kjer je vihar strahovito razsajal, Sava pa nagrmadila velikanske množine ruševin, celih delov mostov, hiš itd. Nekatera tovarniška podjetja ob Savi so tako poškodovana, da več mesecev ne bodo mogla obratovati. Škoda dosega več milijonov dinarjev. V Ljubljani sami je neurje sicer silno divjalo, a ni povzročilo občutnejše škode. Vihar je porušil le nekaj streh in razbil nekaj šip ter polomil nekaj dreves. Več se v Ljubljani ni dogodilo.

Tudi s Štajerskega prihajajo poročila o divjanju narave tekom minule noči. Istotako so na Štajerskem narasle vode. Vihar sam je povzročil precejšnjo škodo na strehah in oknih v raznih krajih, posebno v Mariboru in Celju.

Praznovanje obletnice osvobojenja v Zagrebu

ZAGREB, 30. Včeraj se je praznovala tukaj osma obletnica osvobojenja. Ob tej priliki se je vršila v stolnici zahvalna služba božja, kateri so prisostvovali predstavniki raznih oblasti. Na vseučilišču so predavanja odpadla.

Zadnji dogodki na Poljskem

Pilsudski pripravlja monarhijo?

VARŠAVA, 30. Uradno časopisje prikazuje sestanek Pilsudskega s knezom Radziwilom, znanim poljskim monarhistom, kot popolnoma nepolitičen dogodek. Toda govori, ki so se ob priliki tega sestanka držali v Nieczviezu, nasprotujejo takemu prikazovanju tega sestanka od strani uradnega časopisja, ki je prvotno popolnoma zamolčalo tajinstveno potovanje Pilsudskega v Nieczviez. Vsi znaki poljske notranje politike kažejo, da gre za novo grupacijo, za zvezo monarhističnega in konservativnega visokega plemstva s Pilsudskim.

Sestanek v Nieczviezu utegne biti dalekosežnega pomena za razvoj notranjepolitičnih razmer na Poljskem. Kot prva posledica tega sestanka se napoveduje v prvi polovici meseca novembra veliko zborovanje vseh agrarskih organizacij. Na dnevnem redu zborovanja naj bi bil razgovor o ustanovitvi velike konservativne stranke. Končni cilj teh krogov je vzpostavitev monarhije na Poljskem, in kot prva etapa na poti tega razvoja naj bi se Pilsudski podpiral kot močna avtoriteta in posebej njemu močne eksekutivne oblasti.

Preorizacija politike Pilsudskega

je zlasti presenetila nacionalne demokrate, katerim so pri volitvah bile na razpolago blagajne magnatov, ki so se sedaj postavili na stran Pilsudskega, na drugi strani pa je ta preorizacija hudo učinkovala na levčarje, ki so dosedaj gledali v Pilsudskem svojega človeka. Za levčarje je mogoče samo dvojna pot: ali da se sprizanjajo s položajem in vgriznejo v kislno jabolko, ali pa da se podajo v najsrdečiji boj s Pilsudskim. Ta druga pot bi bila opasnejša, ker bi se pri prihodnjih volitvah znalo zgoditi, da bi jim Pilsudski odnesel znatno število glasov.

Komunistični kongres v Moskvi

Popolna kapitulacija opozicije.

MOSKVA, 30. Konferenca ruske komunistične stranke nadaljuje svoje delo. Predvčeršnjim je podal član osrednjega odbora Rikov obširno poročilo o gospodarskem položaju sovjetske Rusije. V vseh političnih krogih je vladalo veliko zanimanje za debato, ki je imela slediti temu poročilu. To splošno pričakovanje je bilo tudi upravičeno, če upoštevamo zadnje dogodke v ruski komunistični stranki.

Pred par tedni se je nepričakovano pojavila na očiten in glasen način opozicija, ki do tedaj ni povzročala skoro nikakih pregledivih osrednjemu odboru stranke. Izgledalo je, da se hoče opozicija pripraviti za odločen nastop na strankinem kongresu, kajti zagnala je bojni krik prav tik pred otvoritvijo tega kongresa. Razširile so se sicer pozepe vesti, ki so pravile, da je prišlo do nekega kompromisa med vodstvom in opozicijo in da so bili doseženi pogoji za enotnost stranke. Listi so takrat objavili tudi izjavo, ki so jo baje podpisali voditelji opozicije, in v tej izjavi so Trocki, Stalin in drugi zatrjevali, da se bodo popolnoma pokorili osrednjemu odboru. Kamalu za tem pa je osrednji odbor, skupno z osrednjo nadzorstveno komisijo, javno posvaril in kaznoval voditelje opozicije. Vse je kazalo, da ti komunistični voditelji, ki imajo gotovo še zmerom nekaj vpliva na široke delavske množice, ne bodo kar tako kapitulirali, marveč da bodo nastopili na strankinem kongresu.

Ker je splošno znano, da izvirajo zadnja nesoglasja med komunističnimi voditelji predvsem iz dejstva, da se ne morejo sporazumeti glede gospodarskega programa, je bilo povsem upravičeno pričakovanje onih, ki so sklepali, da se bo opozicija oglašila pri razpravi glede poročila o gospodarskem položaju v sovjetski Rusiji.

To pa se ni zgodilo. Opozicija, ki je že ves čas kongresa molčala, se tudi sedaj ni oglašila. Na to dejstvo so opozarjali vsi govorniki in tudi poročevalec Rikov sam, ki je obenem izjavil, da pomeni molk opozicije njeno popolno kapitulacijo.

Rikov je tudi naglašal, da je treba izdelati program za industrializacijo posameznih pokrajin. Naglašal je, da bi bilo treba zgraditi nove prometne poti, velike kanale, pristajališča za letala in novo, veliko železniško progno, ki naj bi vezala Sibirijo s Turkestanom, kajti le tako bo mogoče zagotoviti industriji lepši razvoj.

Nemčija in kontrolna komisija

BERLIN, 30. Vesti, ki so se bile včeraj razširile tako v domačem kakor inozemskem časopisju o konfliktu med nemško vlado in vojaško kontrolno komisijo se v službenih krogih označujejo kot neutemeljene. Večina točk je že davno rešena in gre le za rešitev še nekaterih manj važnih vprašanj.

Zunanja trgovina čehoslovaške

PRAGA, 30. Glasom statističnih podatkov tekom treh tromesečij tega leta znašajo aktivna in zunanji trgovini 1125 proti 1431 milijonov v preteklem letu. Premoga so izvozili 740.000 proti 400.000 kg v preteklem letu.

Madžarsko investicijsko posojilo

BUDIMPEŠTA, 30. Finančni minister je podpisal za newyorško banko Speyer in Co. drugo investicijsko posojilo v znesku 6 milijonov dolarjev. To posojilo se ima v 20. letih amortizirati in to 7-odstotno ter po kurzu 98.

Železniška nesreča

PARIZ, 30. Potniški vlak, ki je prihajal iz Boulogne, je zavozil pri Creuil v drug vlak, ki je prihajal iz Pariza. Dva potnika sta mrtva, 14 jih je bilo težko ranjenih, 30 oseb pa je zadobilo lažje poškodbe.

DNEVNE VESTI

Grof Bethlen o manjšinskem vprašanju

Madžarski ministrski predsednik grof Bethlen je podal nekemu odposlanstvu nemške manjšine tako-le izjavo:

Prebivalstvo nemškega jezika, verno svojim tradicijam, deluje skupno z madžarskim prebivalstvom za blaginjo dežele. Patriotizem je stvar čustva in ne jezika. Nikomur v tej deželi ni zabranjena raba materinskega jezika. Vlada hoče skrbeti za to, da materin jezik Nemcev na Madžarskem pride pri ljudskoškolskem pouku do veljave in da morejo Nemci ohraniti najznačilnejša narodna svojstva.

Ministrski predsednik je izrazil svoje uverenje, da bo prebivalstvo nemškega jezika moglo v bodočnosti živeti v bratski slogi z madžarskim prebivalstvom ter da to sodelovanje dovede do nove blaginje v deželi. Tozadevna poročila v listih naglašajo, da je odposlanstvo izjave ministrskega predsednika vzelo na znanje z velikim zadoščenjem.

Šolska vest

Odpustno postopanje je uvedel minister Fedele proti učitelju v Sežani Antonu Baši. Mislili smo, da je vrsta že zaključena, a sedaj uvidimo, da smo se bridko varali.

PISMO NAŠIH ŽIDARJEV IZ BEOGRADA

Zima je na pragu in senčnata drevesa so zgubila svoje listje. Parki so mrzli in mrtvi. Po beograjskih ulicah vidiš gospodo v zimskih suknjah in izpred kavarn izginjajo stolice in mize, ob katerih je bilo v poletnem času vse polno gostov. Ko si šel poleti mimo kavarn, si slišal razne tuje jezike, kakor ruski, italijanski, francoski, angleški, čehoslovaški, poljski in nemški. Izprehodi po krasni Teraziji pa tja do Kalemegdana so prenehali, kajti pihati je začel mrzi sever. Razumljivo je, da so sedaj vsa gledališča in bioskopi napolnjeni. Ob nedeljah priredijo gledališča kar tri predstave, in sicer od 3. do 5. popoldne kako dramo, in od 6. do 8. zvečer opero ali komedijo, ki se ponovi ob 8.30 zvečer ter traja do 11. ali pa celo do polnoči. Beograjčani so pač veselo narave in veliki ljubitelji zabave.

Stavbe, ki jih je pričel Beograd graditi že spomladi, bodo kmalu dovršene, kajti

radi bližajoče se zime hitijo povsod z de-
lom. In tako upamo, da se bomo kmalu
vrnili v ljubljeno domovino, kjer bomo
pozabili na ves 7-mesečni trud, ki smo ga
prestali kot zidarji ob solncu in dežju v
Beogradu.

Spomenik političnim izgnancem

Na pokopališču Sv. Ane so včeraj pred-
poldne odkrili spomenik onim Tržačanom,
ki so jih avstrijske oblasti tekoma svetovne
vojne iz političnih razlogov pregnale iz
Trsta ter so umrli v tujini.

HIMEN

Poročila sta se člana Emilija Gombač in
Štok Mihael. — Mlademu paru iskreno
čestitamo. — M. D. «Prosveta» - Trst.

**Otvoritev prostorov krajevne fašistske
zveze trgovcev.**

Včeraj popoldne so bili v prisotnosti
predsednika fašistske konfederacije tr-
govcev on. Lantinja slavnostno otvorjeni
prostor krajevne fašistske zveze trgo-
vcev, ki ji načeluje on. Banelli.
Ceremonija se je izvršila v dvorani tr-
govske zbornice. Poleg trgovskih krogov
so se iste udeležili tudi številni zastopniki
političnih in civilnih oblasti.

Tagore pride v Zagreb ali pa v Beograd.

Znani indijski književnik Rabindranath
Tagore, ki se mudi te dni v Budimpešti,
je izjavil v pogovoru z novinarji, da od-
potuje v par dneh v Zagreb ali pa v Beo-
grad. V sredi je imel v Budimpešti zelo
dobro obiskano predavanje. Predaval je o
svoji umetnosti.

Nov list v Beogradu

S 1. novembra bo začel izhajati v Beo-
gradu nov list pod imenom «Balkanski
dnevnik». List pomenja združenje bivšega
«Civaričevega beogradskega dnevnika» in
«Balkana», ki sta pred kratkim prenehala
izhajati. Urednika novega lista bosta Krsta
Civarič in Svetolik Savić. Prvi je samo-
stojni demokrat, drugi pa radikal. V ka-
ter smer bo krenil ta radikalno-samo-
stojno-demokratski list, še ni znano.

Petsto ameriških študentov v Dalmaciji.

Prihodnje dni prispe v Split 380 študen-
tov in 120 študentk iz Newyorka, ki se
nahaajo na potovanju okoli sveta. Poleg
Splita obiščejo tudi Dubrovnik in Kotor,
kjer jih bodo povsod slovesno sprejeli.

Žena državni pravnik.

Pri sarajevskem sodišču je bila kot dr-
žavni pravnik nameščena ga. Zora Ilićeva,
ki ima za to mesto popolno kvalifikacijo.
Te dni je bila premeščena, in sicer za ta-
jnice k upravnemu sodišču, ker še do danes
ni principijelno rešeno vprašanje, da-li je
žena lahko sodnik v Jugoslaviji.

Iz urada Pol. de. «Edinost» v Trstu

Luka Gorup - Matenjvas: Kr. odkol od
30. 12. 1923, št. 3270, in sicer 17. člen, opro-
sta sukcesijske takse dediče, ki so sorod-
niki v ravni liniji. Prehod dedščine od
očeta na otroke je prost vseh taks.

Urgirali smo na ravnateljstvu želez-
nic radi definitivnega odkoda razlastitve,
kakor tudi na prefekturi za izjavo, da ni
nobene opozicije; vseeno bo potrebna, glede
izjave, formalna pisana prošnja. Sledi
pismo s podrobnostmi.

Marija vd. Žagar - Bazovica: Pridite
fim prej v naš urad radis tvari, ki se Vas
tiče.

Katarina Štrkelj - Prosek: Vaša stvar
se bo v drugič obravnavala 16. novembra
t. l.

P. R. K. R.: Dobili smo Vaš dopis in li-
stine; bomo ukrenili kar treba.

Peric Mihael - Tržič: Na Vaš dopis smo
požurili rešitev pri tukajšnji finančni in-
tendanci. Danes, pri ponovnem našem po-
sredovanju smo bili obveščeni, da je bil
prvotni sklep potrjen in Vam je tudi do-
stavljen tozadevni odkol.

Pridite s tem odkolom ob prvi priliki v
urad, eventualno se bo dalo še kaj ukreni-
ti.

Marija vd. Laščak - Kambreško: Odkodni-
na za premeščene bi se eventualno že
lahko izplačala; čaka se pa povrnitev akta
glede zemljišča, katerega ima tehnični
urad od 8. 3. 1926 in ki je bil igriran
11. 5. 1926. Kar se tiče stavbe manjka še
ugotovitev glede uporabe dobljenega zneska
za zidavo. Smo požurili rešitev. Listine
Vam vracamo po pošti.

Anton Bradina - Skrlje: Vam je bil do-
stavljen negativen odkol. Tudi sedaj se ne
more podvzeti nikakega koraka v Vašo
korist, ker niste šestdesetletnik.

H. Punis - Zdranj: Vam je likvidirana
pokojnina; zastanke bo likvidirala lokalna
oblast.

Pavla Riolo - Kazlje: Pridite v naš urad
po navodila.

Alojz Zidar - Kazlje: Smo izposlovali,
da je bil poslan na zakladno delegacijo
v Trst plačilni natog in mislimo, da v krat-
kem boste dobivali pokojninska nakazila.

TRŽAŠKI BLAGOVNI TRG

Danes je imel tržaški blagovni trg iz-
redno lep dan. To je dokazala množina do-
voženega krompirja v količini 200 kvintalov.
50 kvintalov ga je odšlo nazaj v skla-
dišče. Tudi jabolka so dosegla to količino
in so se lepo izkazala v kuptijah. Cene se
pa niso spremenile in so bile kakor sledi:
Zelenjava: rad. 60-270, krompir 70-
80, korenje 10-100, malancane 140-160,
paprika 160-180, fižol v strožu 180-300,
zelen 40-80, karfižoli 60-200, grah 380,
repa sladka 40-50, repa kislja 190, šelen
80-120, vrzote 40-100, špinata 160-340,
buče 300-320, čebula 50-60, česen 360.
Sadje: jabolka 60-80, kostonj 120-240,
hruške 120-480, fige 100, grozdje 150-450,
limone 25-30 lir za zaboj.

TELESNA VZGOJA

SPORT
SPORTNO UDRUŽENJE
Pravilnik

- 1. Tekmovati smejo vse članice S. U. iz Trsta
in okolice, izvenšči prvi četi S. D. Adria in M. D.
Prosveta - Trst.
- 2. Dovoljeno se bo tekmovali te članicam, ki
imajo poravnano članarino pri S. U.
- 3. Vpisnina k tekmanu znaša za družino L. 10.
- 4. Tekmuje se po službenih pravilih S. U.
- 5. Tekme pričnejo dace 14. novembra 1926.

- 6. Igrišča določa T. V. H.
- 7. Igralke:
a) Vsaka članica javi 7 igralk in 2 rezervi;
b) Igralke morajo imeti izkaznice s sliko iz-
dane po O. S. V.
- 8. Sodnike določa S. S.
- 9. Vsaka družina odigra z vsako vpisano četo
le enkrat.
- 10. Četa se mora predstaviti na igrišču točno ob
določeni uri. V slučaju, da se ena izmed čet ne
predstavi na igrišču, dobi prisojna četa tekmo
za forfait. Vsaka četa je dolžna javiti forfait vsaj
24 ur pred tekmo T. V. H. Forfait se računa po
preteku 30 min. po določeni uri.
- 11. Točke:
a) zmagovalka vsake tekme dobi dve točki;
b) za neodločene tekme vsaka četa po eno
točko;
c) za izgubljene tekme nič točk.
- 12. Eventualne pritožbe je javiti pisminim po-
tom najkasneje 24 ur po odigrani tekmi T. V. H.
Prizivu je priložiti L. 20, ki se v nobenem sločaju
ne vrnejo.
- 13. V slučaju, da se kaka četa odneke tekmo-
vanju, izgubi pridobljene točke; družine pa, ki so
že odigrale tekme z odstopajočo, obdrže pridobljene
točke.
- 14. Zmagovalkam bo proglašena četa, ki doseže
največje število točk.
- 15. Pri redovanju pridejo v poštev edinele pri-
dobljene točke.
- 16. V slučaju, da dosežeti dva družini enako
število točk, odigra za zmago odločilno tekmo.
- 17. T. V. H. si pridržuje pravico sklepati o
vseh nepredvidenih slučajih, kakor tudi možnost
izpolniti predstojeci pravilnik.

T. V. H. Komisar Kravos.

T. V. HAZENA
T. V. Hazena opozarja vse članice, ki mislijo
tekmovali za «Spominsko ploščo Sportnega
Udruženja», da čimprej vpišejo svoje družine, ker
se radi bližnjih prvenstvenih tekem hazene ne
more odlašati rok za tekmovanje za gortomenje-
no ploščo. Vpisovanje se zaključuje dne 16. novem-
bra t. l. in to nepreklicno.

Prijave sprejema tajnik O. S. V. gosp. Ferdo Bi-
dovec. T. V. H. Komisar.

S. K. JADRAN

Danes točno ob 13. uri in pol naj bodo sledeci
igralci na igrišču v svrhu odigranja prijateljske
tekme s S. D. Adria: Race I.; Benič A., Benič
P.; Cergonia L., Benič R., Resinović V.; Resi-
novič J., Resinović V., Novak, Race II. in Benič
V.; Rezerve: Benič B., Majerčič, Gerželj, Cer-
gonja II. in Resinović C. — Načelnik.

S. D. ADRIA

O priliki srebrne poroke starišev zvestih sv-
jih članic Kocjančičevih, gospelj Ursuli in gospodu
Ivanu čestita najsrčneje in želi nadaljne sreče
sportno društvo «Adria».

7. NOVEMBRA - IGRISČE ADRIJE

S. K. Olymp, Opatija - M. D. Prosveta, Trst.
Ta nogometna tekma, med tržaškimi in istrskimi
prvakom, nam bo dala prvaka Julijske Krajeine.
Obe četi se že delj časa z vso vneto pripravkati
na končni boj, ki obeta biti zelo napet. Tekma
pomenja višek letošnje sezone ter bo nudila lep
sportni užitek. Naj ga nihče ne zamudi!

HAZENA

S. K. Olymp - S. D. Adria
Pred gornjo nogometno tekmo se bo vršila ha-
zena-tekma za prvenstvo Italije.

S. D. Adria se je v zadnjem času reorganizir-
ovala ter si pridobila med drugimi tudi iz-
sposlovalca gde. Kocjančičev, nabavila je ma-
med bivših Valašič. V družbi z nepremagljivo A-
nico Zlobčevco bo tvorila napad, ki ga bo težko
ustaviti.

V Olympu nastopijo igralke, ki so znale pre-
magati hazenaške družine v Ljubljani-Mariboru,
Splitu, Sušaku, na Reki itd. Kdo odnese prven-
stvo? Videli bomo na igrišču!

Dolžnost nas vseh je, da gremo na igrišče,
ne samo občudovat igro, temveč tudi zato, da pod-
premo ta pristihi slovanški sport, ki so ga znale
naše čete razviti do tako častne višine.

IGRISČE ADRIJE

M. D. Sv. Ivan - M. D. Barkovlje
Točno ob 13. uri začne ta zanimiva tekma, ki
pomenja resno pripravo za bodoče prvenstvo. Bo
vsekakor zanimiva, ker se bosta obe četi potru-
dili z vsemi močmi za zmago.

M. D. BARKOVLJE

Danes ob 11. uri naj se zberejo vsi igralci na
določenem mestu za skupen odkol na igrišču
Adrije. Vabi se tudi ostalo članstvo. V ponedeljek
popoldne in v četrtek obvezen «kuluk». Kraj se
javi kasneje.

M. D. BARKOVLJE - M. D. SV. IVAN

Danes točno ob 1. uri popoldne se odigra pri-
ateljska nogometna tekma na igrišču Adrije. Sled-
eci tov. M. D. Sv. Ivan naj se snidejo na običaj-
nem mestu: Ferfolja, Bobek, Božič, Dougan,
Zajec, Škrap, Živic, Lando, Sergij, Bekar, Jaklič.
Rezerve: Krizmančič, Grmek. V slučaju dežja
tekma odpade.

S. D. ADRIA

Druga četa (rezerve) naj bo točno ob 11.30 na
postaji v Rocolu. Igra se v formaciji kot proti
rezervam Obzora. Igra se štola in Počakj igrajo
med temi. — Vodja.

M. D. PROSVETA - TRST

Jutri v ponedeljek 1. novembra točno ob 14. uri
se zberemo vsi pri cerkvi Sv. Jakoba, odkoder se
skupno podamo na pokopališče, da počastimo um-
rle tovarise. — Odbor.

IGRISČE OBZOR

Concordia - Obzor.
Danes se torej odloči, komu pripade kupa dr.
Sardoča. Neumestno bi bilo prerokovanje v prid
teji ali oni četi. Concordia je vsekakor četa, ki
slovi, čeprav pripada II. diviziji, kot nepremag-
ljiva; a na drugi strani je Obzor, znan brezdomno-
vom vsakemu našemu sportniku. Borba bo vsekakor
srdita in neizprosnna, a obenem brezdomno tudi
kavalirska skozi in skozi, kar je Obzor doslej do-
kazal vedno in vsakikrat, ko je gostoval s kako
bratsko mladinsko četo.

Dolžnost slehernega našega sportnika je torej,
da se tekme udeleži ter tako pomore naši stvari,
stvari vzgoje naše mladine.

ADRIA - GRUPPO SPORTIVO PORTO

V sredo na igrišču S. D. Adrije, via Calveta
(tržaška proga št. 9).
V tej tekmi, ki prične točno ob 15. (3. pop.),
poizkusa Adria svojo povsem novo formacijo, ki
bo branila njene barve v bodočem prvenstvu.
Upamo, da bodo njeni prijatelji prišli, da vi-
dijo svoje modre favorite v boju proti močnemu
nasprotniku kot je Gruppo Sportivo del
Porto.

IGRISČE OBZOR

Igra se vrši ob vsakem vremenu.

Pekrajski odbor v Gorici.

Za danes napovedana kolesarska tekma
in lahko-atletski meeting odnešana na ne-
določen čas. — Predsednik.

Tehnično vodstvo: Nogomet.

Točno ob 2.30 popoldne se srečata na
solkanskem igrišču S. K. «Sparta» - Gorica
in S. K. «Solkana» za kupo g. urarja Suli-
goja Jakoba. — Terpin T. K.

Iz tržaškega življenja

Arrestacija razpečevalcev kokaina.

Kljub neizprosnemu boju, ki ga vodi po-
licija proti razpečevalcem kokaina, ni ta
peklenska obrt še popolnoma zatrla. Sicer
ne cvete več tako bujno, kakor je cvetela
v prvih letih po vojni, vendar je še mnogo
brezvestnih razpečevalcev, ki si z njo slu-
žijo lepe denarje. So to večinoma zelo po-
meteni in previdni ptički, ki jim policija
ne more zlepa do živga, ker navadno raz-
pečujejo svoje peklensko blago v staro-
mestnih beznicah in zloglasnih hišah, kjer
je uspešno nadzorovanje varnostnih orga-
nov zelo težavno. Navzlic temu se je po-
liciji predprekolo moč posrežilo odkriti
tajno zalogo ommamljivega strupa in ar-
restirati par razpečevalcev. Ob pozni uri so
policijski organi iznenada prišli v stano-
vanje vdove Angele Stradiot v ulici Spor-
cavilla št. 2, kjer so presnetili več oseb ob-
oja spola. V sumu, da imajo opraviti z
razpečevalci kokaina, so policijski agenti
preiskali vse navzočne, a niso našli ničesar
sumljivega. Očividno so bili gostje Stradio-
tov v zadnjem hipu obveščeni o nevarnosti
in so pravočasno poskrili vse, kar bi jih
moglo spraviti v zadrego. Toda ta izid pre-
iskave ni zadovoljil agentov: izvršili so še
natanko hišno preiskavo, ki je imela se-
resnetljiv uspeh. V skritih kotih so iztak-
nili več zavojev kokaina, vrednega okoli
10.000 lir. Radi tega odkritja je bila Stra-
diotova aretirana, dočim so bile druge na-
vzočne osebe po zaslišanju večinoma iz-
puščene, ker jim ni bilo mogoče dokazati
nikake krivde. Hčerka Stradiotove, po ime-
nu Marija, je utegnila zbežati, ker je pra-
vočasno zapazila policijske organe. Naj-
brž je ona tudi opozorila ostale o nevar-
nosti. Očividno se je tudi dekle pečalo s
zločinsko obrtjo, ki jo je izvrševala mati.
mat.

Tatvina z vlomom.

Včeraj sta sedela na zatozni klopi tu-
kajšnjega kazenskega sodišča dva Rumuna
in sicer Dorfmann Leiser in Zohorov Salin
iz Besarabije, obtožena tatvine z vlomom
na škodo odvjetnika dr. Lo Giudice. Obto-
žena sta, da sta v septembru tekočega leta
vdrla v stanovanje imenovanega s ponar-
jenimi ključji, tam prevrgla vse, iztaknila
1300 lir denarja in jo popihala.

Obtožena se zagovarjata petom tolmača
(rusko), da sta bila ta dan povabljena od
nekega sorojaka Popescu v omenjeno stano-
vanje, a ga tam nista našla, pač pa sta
našla v tem stanovanju vse razneseno in
po tleh raztresenih več navih petlirskih
bankovcev, katerih sta pelastila.

Priča Parovel Franciška pove, da je
omenjenega dne videla dva človeka udreti
v stanovanje Lo Giudiceja in cele stopila
do pred vrat v družbi z vratarjem hiše,
ki se nahajajo v ulici Lazzaretto ter tam
pozvonila. Prišel je eden izmed obtožen-
ev na vrata in ponudil vratarju dvajset
stotnik, misleč, da zvonik kaj berat.

Odvetnik Lo Giudice pove v kakšnem
stanju je našel stanovanje in gospa Apetiti
Olimpija, sestričina odvjetnika, pove isto.
Državni pravdnik zahteva za vsakega
obtožena 3 leta in 6 mesecev zapora.

Brani odvjetnik Robba, ki predhodno v
kratkem govoru proslavi dan zmage. V
brambi sami se odvjetnik spusti v precej
originalne zaključke, češ da mora biti za-
porna kazen obeh obtožencev po možnosti
najmanjša, da se ne prisili države predolge
hraniti ljudi, ki v tej obliki nimajo pra-
vice bivanja v Italiji.

Iz tatinskega dnevnika

V začasni odsotnosti zasebnice Ave Bel-
trami, stanujoče v ulici Mazzini št. 51,
so se neznanj zlikovci predvčerajšnjim
vihotali v njeno stanovanje ter ukradli
pisalni stroj, vreden 2370 lir. Beltrami-
jeva je javila dogodek na policijskem ko-
misarijatu v ulici Valdirivo.

Tržaško sodišče

Poneverba.

Piani Karl je bil natakar v bufetu južne
postaje. V mesecu juniju je bil naznanjen
od gospodarja Giacomini Ferucija radi
poneverbe L. 500, kar bi značilo inkaso treh
dni v njegovi službi. Na včerajšnjim obrav-
navi se brani obtoženec s trditvijo, da je
en ta denar odslužil, ker mu je gospodar
objubil za čezurno dele gotovo odškodni-
ne, okolnost, katero potrdi priča Sani.
Gospodar je to okolnost pred preiskoval-
nim sodnikom odločno tajil, včeraj pa je
po ovinkih priznal neko obljubo v tem
smislu.

**Državni pravdnik zahteva za Pianija
zapor 14 mesecev.**

Žaljenje prvga ministra.

Predvčerajšnjim se je pred tukajšnjim
kazenim sodiščem obravnaval slučaj
Dejak Antona, 67-letnega prodajalca raz-
glednic, obtoženega v smislu člena 9 kaz.
zak. Doljak je namreč 23. avgusta tega leta
v Tržiču v pijanosti izgovoril besede: «Zi-
vela Avstrija! Dol z Italijo! Dol z Musso-
linijem! Težki slučaj je imel kot glavno
ni razprave pijanost — zato je bila zasli-
šana edina priča, miličnik Ciani, ki je po-
trdil to okolnost.

Uradno hranbo Doljaka je prevzel odv.
Kezich, ki je z vneto zavzel težko sta-
lišče in zahteval za Doljaka oprostito
razsodbo kar se tiče člena 9, drugi del ob-
tožnice, ki govori o pijanosti, pa prepušča
sodnemu dvoru in pretres.

Doljak, za katerega je državni pravdnik
zahteval zapor 7 mesecev in 800 lir globe,
je bil obojen na en mesec in 20 dni zapora
radi pijanosti.

**Če se je zdelo, da v hudih urah slabo
plapola plamen upanja, dajmo, da s tiso-
čimi lučkami na naših pokopaliških krep-
keje zažive ognji upanja na boljše čase
v naših dušah, kajti ni mesta malodušju
in skrbi za življenje, ki ne more usahniti.**

Avtovožnja na pokopališču.

V nedeljo, ponedeljek in torek vozijo
avti izpred kavarnе Garibaldi na pokopa-
lišče od 8. ure jutraj do 6. zvečer z eno-
urnim odmorom med 12. in 1. uro. Avti
oahajajo sproti ko se napolnijo potnikov.

Nevihtna in oglasj.

Gorica, 30.

Sinoči je nad mestom razsajala huda
nevihta. Dež je usul v močnih curkih
vsakih 15 minut enkrat, še bolj na gosto
pa se je ugašala električna razsvetljava,
najbrže radi velike napetosti v zraku. In
mnogo neljubih srečanj se izvrši v temi.
Kadar luč gori, se usuje ploha in ljudje
se tišče v vežah. Ko dež poneha in bi ljudje
radi stekli po ulicah par korakov dalje do
naslednjih vrat, pa luči zmanjka in ljudje
se zaletujejo drug v drugega, si stopaje na
kurja očesa, se smejejo, preklinjajo žalb-
bog, prosijo oproščenja itd. Silno živahno
je tedaj na cesti, čeravno ni mnogo pesan-
tov. Je pa več smeha, krika in besed sploh,
ki so glasne. Toda izkušnja izmodri člo-
veka. Kar prijetno je bilo iti bolj pomeno
po ulici. Vsak, kdor je mogel, je žvižgal,
da je s tem opozoril nasproti idočega, da
se nahaja na ulici. Nasproti idočji pa je
zopet žvižgal. In ti si lahko prisostvoval
čisto brezplačno temu koncertu najrazlič-
nejših melodij in arij in če si ti je dalo,
si tudi sodeloval, pa se nobeden ni jezil,
če si dur zgrésal.

Okoli 7.30 pa je bilo vse prebivalstvo Pla-
cete pokonci. V pekarni Kacin se je v
dimniku vnelo. Ogenj je bruhal precej vi-
soko v dež, pri sv. Ignaciju na Travniku
so zvonili, ognjegajoci so tekali po mestu
s kolesi in lučmi, ljudje so hiteli za njimi
in bila je senzacija. Pa brez velike nevar-
nosti. Ogenj so kmalu pogasili. Okrog de-
vete ure je pripeljal na mesto še požarni
avto nekaj cevi in pa gasilcev, ki so se pa
kar nazaj obrnili. Pustili so tam samo
stražo.

Ljudje so bili mnenja, da za tako ma-
lenkost ni bilo treba toliko hrupa in pa da
bi lahko deset hiš pogorelo, predno bi ga-
silci prišli. Značilno mnenje, kaj.
Zopet kuga ura.

Ob petih popoldne v soboto je zopet iz-
bruhnila viharina sila. Vihar je podrl ne-
neka Sfiligovja in ga tudi nekoliko poško-
doval. Radi lepe lege mesta Gorice pa ni
bilo drugih hušjih nesreč in ni voda ni-
kamor udrla.

Vsi sveti na Gorškem.

Za turobno razpoloženje o priliki «vaha»
ni treba skrbeti letos posebno na Gorš-
kem. Po briških vinogradih in selih je
puščoba kot na pokopališčih. V idrijski do-
lini je tudi sveči grušč in šoder kot belo
nagrobno kamenje na prijaznih posestvih.
V srcu in duši vsakega našega gospodarja,
kmeta ležijo težke skrbi, da bi odtehtale
vsak spominski kamen. Je pa še polno
drugega razdejavanja in težav na cente po
deželi, in sicer ne takega iz snovi. Pa ni
dobro o tem govoriti.

En sam velik spomenik je gorška de-
žela. Kdor veruje v strahove, ni da bi hodil
po soški dolini. Levo in desno se razpro-
strirajo vojaška pokopališča. Čuva jih spo-
štovanje našega ljudstva do ostankov pad-
lih vojakov in pa spomin na lastne padle
sinove. Kot smo jih ohranili skozi osem
let vsa neokrunjena med nami, tako jih
hočemo obvarovati še nadalje vsa ta po-
sedlnja počivališča sinov tujih mater med
nami.

**Usposobljenostni izpiti za davčne obhod-
nike.**

Državno pravdnštvo javlja, da se bodo
vršili meseca decembra v Gorici na sedetu
civilnega in kazenskega tribunala uspo-
sobljenostni izpiti za davčne obhodnike.
Prošnje se morajo vložiti do 15. novembra
in opremiti z listinami: rojstni list, do-
movnico, spričevalo o trdnem zdravju in
dokaz, da je v vsakem oziru usposobljen
prosilac za tako službo.

Odprte lekarne.

Danes, v nedeljo dne 31. oktobra bodo
v Gorici odprte sledeče lekarne: ves dan
s ponočno službo vse prihodnji teden le-
karna Giubich, via Rabatta 18; do ene ure
popoldne pa lekarni: Liberti, Corso Vitt.
Em. III št. 39, in Cristofoletti, na Travniku
št. 14.

Odprte trgovine.

Obveščta se tem potom, da bodo v nedeljo,
dne 31. oktobra, odprte vse trgovine do
ene ure dopoldne. To se je ukrenilo na
poviz prefekturo, naj se doprinese čas pro-
stege četrtka, ko so morale biti trgovine
zaprte.

PRVACINA

Proslava vinske trgatve.

GRGAR

Nesreča z ročno granato

V Bitežu se je v petek popoldne pripetila velika nesreča, ki je zahtevala eno človeško življenje in spravila tri mlade ljudi v bolnišnico. Nesreča se je zgodila tako-le: 14-letni Bitežnik Franc, sirota, bivajoč pri teti v Bitežu, je pobiral, da bi si kaj zaslužil, vojni material, to je železje ob vnožju Svete gore in Vodic. Pomagal mu je pri tem delu njegov bratranec Bitežnik Alojzij, par let starejši od Franceta. Med železjem je bila skrita tudi ročna granata. Gotovo se je Franc neprevidno dotaknil, ne zavedajoč se nevarnosti; granata je razpočila in razmesarila Franceta, medtem ko je Alojzij, ki je bil nekoliko oddaljen, dobil hude rane. Zgodilo se je, da sta v istem trenutku šla mimo kraja nesreče Bitežnik Franc, brat Alojzij, in Strukelj Franc, in nosila težko breme drv, ki sta jih bila nabrala v gozdu. Koški granate so zadeli oba. Prvi je dobil težko poškodbo na trebuhu in glavi, drugi pa na desni nogi. Ljudje so takoj prihitali na lice mesta, ko so zaslišali pok. Videli so, da je pri Bitežniku Francetu vsaka pomoč brezpotrebna, kajti bil je tako razmesarjen, da je bil na mestu mrtve. Obveščen je bil goriški Zeleni križ, ki je tudi prišel z avtomobilom in odpeljal vse tri ranjence v bolnišnico usmiljenih bratov: Bitežnika Alojzija, ki je imel več težkih ran na hrbtu in prsih, njegovega brata Franceta in Struklja Franceta. V bolnišnici so zdravniki ranjence takoj operirali. Njihovo stanje, razen Strukljevega, je zelo nevarno.

DOBRAVLJE

Požar.

V četrtek, 28. oktobra, je zadela velika nesreča g. Rustjo Ivana, znanega mizarja iz Dobrave. Požar mu je popolnoma uničil lepo poslopje njegovega hleva, ki je bil dogotovljen po najmodernejših predpisih in načrtih meseca maja t. l. O zgradbi sami kakor tudi o nje notranji ureditvi se je posebna pregledovalna komisija zelo pohvalno izrazila in je g. Rustji določila tudi posebno nagrado.

G. Rustja ima okrog 20.000 L škode, ki bo je delno krita z zavarovalnico. Grozila pa mu je še večja škoda, kajti v nevarnosti je bila tudi družinska hiša, ki je bila v posredni zvezi s hlevom. Izredni požarovalnosti vaščanov, ki so v velikem številu prihitali na pomoč, se je posrečilo požar pravočasno lokalizirati na hlev sam. Požar je izbruhnil okrog 18. ure, povzročila ga je najbrž iskra iz dimnika. Živino so domačini rešili in do 21. ure je bila odstranjena tudi nevarnost, ki je prvotno grozila sosednjemu poslopju. Okrog polnoči pa so prišli še ajdovski gasilci, ki so udeležili požar tudi v hlevu samem. Pripominjamo pa ob tej priložnosti, da je bilo njihovo alarmiranje ljudi popolnoma nepotrebno, kajti domačini so zapustili mesto požara šele tedaj, ko so bili prepričani, da je vsaka nevarnost izključena.

CERKNO

Jesenski živinski semenj

Jesenski živinski semenj v Cerknem, določen za prvi ponedeljek meseca novembra, se vrši v torek, dne 2. novembra na Vernih duš dan, ker je na dan ponedeljka praznik Vseh svetnikov. Vabijo se živinorejci, da se v čim večjem številu udeležijo tega semnja, ki je poslednji v tem letu.

IDRIJA

Zgodnja zima. Podpora sindikata rudn. poplavljenecem. - Sprememba v vedstvu idrijskega fašija. - Praznik pohoda na Rim. Močan dež je v nedeljo 24. t. m. okoli poldneva ponehal in vode, ki so bile kakor smo že poročali, zopet precej narastle, so pričele spet vpadati. Nadejali smo se lepega vremena, toda zvečer se je nebo zopet pooblačilo in kmalu je pričelo čezati. Drugi dan, v torek zjutraj, pa je pričel naletavati sneg, ki je kmalu pobelil hribe in doline. Snežilo je skoro ves dopoldan in ga je padlo še v nižavi skoro 10 cm na debelo. Ker je nato nastopilo jasno vreme in je pričelo zmrzovati, ne kaže, da bi zgodnji sneg tako kmalu skopnel. Ljudje imajo zunaj pod snegom še mnogo zelja, repe, korenja in podobne zelenjave; predvsem pa si niso mogli dosejati pripraviti nikake stelje, ker listje še ni odpadlo z drevja. Ravno radi tega je sneg napravil tudi precejšnjo škodo v listnatih gozdih in na sadnem drevju. Narava nam je letos res slaba mati.

(Dalje na IV. strani)

Uršuli in Ivanu Kocjančič

ob svečani priložnosti 25-letnice njunega zakonskega življenja želijo vso mogočo srečo in da jih jim še mnogo let Nebo blagohotno ohrani udani hvaležni otroci Edvard, Ivan, Maksimilijan, Angela, Roža in Marija. Trst, 30. oktobra 1926. (1123)

Poslano*) ZAHVALA

gospodu Aug. Rauniku — zavarovalnice L'Union v Gorici, Via Barzellini št. 2, za pravilno izplačilo škode moje pogorelega poslopja. (1124) Marija vd. Perše, Ajba.

*) Za članke pod tem naslovom ne prevzema uredništvo nikake odgovornosti.

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jezikih. (1518)

BIVSI POSLOVODJA dveh slov. tiskaren v Juljski Krajini, kateri je opasal vsled hude bolezni nakopane v svetovni vojni, se nahaja nad osem let brez službe. Zdej je popolnoma okreval in išče službo uradnika, blagajnika, dopisnika, administratorja, zaupnika, bodisi v uradu, zavodu ali podjetju 4-6 ur dnevno. Dobra spričevala in reference. Ponudbe: Ivan Meljavec, Via Antonio Stoppani 5/II. 1665

VSEM prijateljem in znancem naznanjam, da to-čim prvovrstni kraljski teran, domače sladko prosekno, istrsko in vipavsko vino. Dobijo se domače klobase in češko zelje. Za obilen obisk se uljudno priporoča Zafred Fran, Campo Belvedere 1. 1663

SLUŽBE išče v trgovini jestvin v mestu ali na deželi. Marinič Rudolf, Vedrijan 34, Kriška. 1669

SLOVENKA, s trgovsko prakso, dobra gospodinja, govori nemško, išče primerne službe. Ponudbe pod «Slovenka» na upravnistva. 1664

POROČNA soba, orbeva, z marmorji se proda za 1500. Corso Garibaldi 29, vrata 6. 1666

NEPREMIČNINE v bližini mesta, hiše s stanovanji, prodajalne, pekarna, edina v okolišju, dobrovpeljana in dobičkanosa tovarna z vodo, plinom, električno napeljavno in telefonom se prodajo po nizki ceni. Pojasnila daje dr. Pacher, Via Gatteri 44. 1667

LOVSKI pes, mlad, z rujavimi ušesi, velikimi pegami po vsem životu, sliši na ime Nest, se je zgubil v bližini Bazovice. Kdor ga pripelje Milochu, Via XXX Ottobre 4, dobi nagrado. (1668)

HISICA v Velikih Zabljah z vrtom, pašnikom, vinogradom in gozdičem se proda na javni dražbi. Pojasnila daje pisarna odvetnika dr. Slavika v Trstu. 1586

VILA ali hišica v bližini tekaljšča se kupi. Naslov: Gorica, Bertolini 8. Posredovalci izključeni. 1629

KUHINJE 750, z marmorjem 900, poročne sobe 1600 prodam. Via Tesa 18. 1607

ZEMLJIŠČE v Ocižli se proda po ceni, tudi posamezni kosi. Interesanti so naprošeni, da si ogledajo zemljišče na licu mesta. Koren Jožef, Ocižla št. 27, p. Kozina. 1662

VSEM LJUBITELJEM ZIMSKEGA CVETJA naznanjam, da so mi dospeli iz Holandije čebuljice raznobarnih hijacin, polnih in enostavnih, tulipanov, frezij, cesarskih kron (Frittilaria imperialis), narcizov ter gomolji «skrnicelevo» (Calla aethiopica). Čebuljice prodajam po najnižjih cenah ter jih razpošiljam tudi po pošti. «Vinoagraria» (Just Usai) Gorica. 1592

MOTORNO KOLO «Fongri»: dva horizontalna cilindra cmc 575, HP 7, konsum 4%, v dobrem stanju, je na prodaj. Naslov pri upravnistvu. 1641

G. BOLLINAR, Trst, Via Ugo Polonio št. 5 (prej Via Bacchi) Telefon 27-81, uvoz-izvoz. Velika zaloga papirja za zavijanje, pisalnega i. t. d., papirnatih vrecic ter valčkov raznih velikosti lastnega izdelka. 1160

VODA «DELL'ALABARDA» PROTI IZPADANJU LASI. Vsebuje kamin in je vsled tega posebno priporočljiva proti prihlaju in za ojačenje korenin. Steklenica po L 6 se dobiva samo v lekarni «Castellanovich», Trst, Via Giuliani 42. 1350

ELIZIR CHINA. Jako okusen. Vzbuja tečnost in je najboljšo zdravilo proti žledčnim slabostim in za rekonvalescenco. Steklenica L 6.— Dobiva se samo v lekarni Castellanovich, Via Giuliani 42. 1466

FRSNI SIRUP priporočljiv proti kroničnemu kašlju in bronhialnim afekcijam. Steklenica za odrasle L 7.50, za otroke L 5.— Dobiva se samo v lekarni Castellanovich, Trst, Via Giuliani 42. 1481

MOTOCIKLISTI! V novoodprtih prodajalnih Crema-scoli, Via S. Lazzaro (za servizjo sv. Antona) dobite vse potrebščine. Motocikli Guzzi, Gilera, Harley-Davidson in Harlette (motor Puch).

GARAGE MARGHERITA z odlikovano delavico za vsakevrstne poprave avtomobilov in motociklov. Avtomobili po L 2.— za km. Pasco Ermengilda, Trst, Via S. Francesco 10. 1613

Želite imeti patent šoferja?

Z malenkostnim troškom L 200 se vam izpolni ta želja. Tečaj posebno priporočljiv za gospodične in gospe iz boljših krogov. Tuje dobijo do konca tečaja hrano in stanovanje za L 200. Moderni avtomobil O. M. — Pojasnila daje KRALJ - OPČINE, ZALOGA KOLES. 1128

La Casa di Corrado LASTNIKA ARTURO VERAGUTH & MARIO FERUGA Prej prodajalna Burgstaller Specialiteta perla za neveste in dom Dobro za hotele Lastna izdelovalnica najje TRST Telefon: 35-80 Via Dante 14 - Via Genova 17-18

Novi zobozdravniški Atelier Dr. CARNINCICH v POSTOJNI diplomiran v Berlinu 1110 Vsako delo zjamčeno. Primerne ljudske cene. Ordinira od 9-13 in od 14-17 v hiši P. KRAIGHER št. 72 pri cerkvi

"AL RICAMO" M. BOMMAN Via Cavana 12 Bogala izbora NARISANIH DEL v vzorcih in izvršenih Drebnarije. - Posebno sukne in platno. - Svilenine, bombaževine in volnenne za vezenje. POSEBNA VOLNA za bluze, golfs in gilets Lastna delavnica rib in vezanja. 2000 rib vedno na razpolago IZKLJUČNA ZALOGA C. M. S. znamenitih tkanin znamke

Nova Prodajalna steklenine in domačih potrebščin GIOVANNI BAIT VIA GENOVA 19 je založena s porcelanom, steklenicami, z aluminijem, jedilno pripravo, raznimi potrebščinami in s predmeti za darove po cenah, ki nadkriljujejo vsako konkurenco. — Dobave s popusti za gostilne, kavarne in hotele. (1126)

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, Via Giulia 29. Telefon 33-19 1517

BABICA, diplomirana, govori slovensko, sprejema noseče. Madonna del Mare 19, IL. 1557

BABICA, avtorizirana, diplomirana, sprejema noseče. Adele Emerschtz-Sbaizero, Farneto 10 (podaljšana Gimnastica), lastna vila, tel. 20-64. 1428

Odpri se je na novo v Nabrežini št. 2 (pri Kovačevih) dobroznana trgovina z mrtvaškimi predmeti T. VITEZ Velika izbira vsakovrstnih krst, vencev, sveč, pogrinjal, podvzglavij, voščenihi vencev za novice, trakov itd. itd. Solidna posrežba. Cene najnižje.

Rastlinsko mazilo San Biagio (Unguento Vegetale San Biagio) deluje tudi v odpratih kroničnih slučajih. Edino, nesadomestljivo sredstvo, ki ozdravi tvore, zagnide, osinjake, ozeblino, rane, opakline, stekljaje i. t. d. Očisti — Ublaži bolečine — Lokalizira in razkrajja vnetja — Pospješuje čiščenje in zaceljuje. Vseled svoje se trve ozdravi RASTLINSKO MAZILLO SAN BIAGIO tudi revmatizem, belicne v kolku, bolečine v ledjih in živčne bolezni. Prodaja se v lekarnah po L 6.80 ali se pošilja proti predplačilu L 7.50 naravnost od izklučenega izdelovalca Premiato Laboratorio Chimico Farmaceutico A. Godina - Dignano d' Istria (1127) Na željo se dopošlje klinično slovstvo brezplačno

Odvetnika dr. FERFOLJA in dr. SEDMAK iz Trsta Fabio Filzi 17 sprejemata svoje stranke iz sežanskega okraja vsako soboto pri Amfu v Sežani

TVRDKA G. STRUCHEL Succ., Trst Via Mazzini 36 Via S. Caterina 7 Velika začetna prodaja za sezijo vse bogate zaloge volnenega blaga za obleke in plašče Baršun in čipke Fuštanj, bel Pletenine volnene Zavese platnene Odeje, volnene Pogrinjala, posteljna Predposteljniki Serpe svilene in volnene Čipke, vezenine, zaponke Svilenine za obleke in plašče Fuštanj, barvan Pletenine, bombažaste Zavese „tulle“ Odeje, prešite Namizni prti Pogrinjala volnena in baršunasta Golf, bluze Pull-over Gumbi in okraski Kožuhovine za okraske vsake vrste se nadaljuje po najnižjih cenah in s pravim 20 do 30% prihrankom. STALNE CENE. STALNE CENE. NB. Obiščite našo prodajalno brez vsake obveze, da se prepričate o realni priliki.

FERRO CHINA PIGATTI Opreovalne sredstva, predpisano od zdravniških avtoritet proti MALOKRVNOSTI, BLEDCI in za OKREVANJE (1114) LEKARNA ZANETTI - TRST - Via Mazzini

TVRDKA Winkler, Oblasciak & Co TRST - Corso Vitt. Em. III - TRST naznanja cenjenim odjemalcem, da dobiva dnevno najnovejše ženske izdelke po sledečih cenah: ZIMSKI PLAŠČI iz volne in baršuna . . . od L 90.- naprej PLAŠČI KARAKYL, črni in barvani . . . od L 260.- „ PLAŠČI, volneni in svileni od L 350.- „ Bogata izbira Golfs, Gilets, oblek in kožuhovin vsake vrste. Velika izbira blaga za moške in ženske obleke po cenah, ki ne poznajo konkurence.

Jutri, v ponedeljek se bo odprla tudi v Trstu prodajalna IL CALMIERE DEI TESSUTI Piazza Ponterosso šte. 5. Direktna prodaja od tovarnarja do konsumenta. Izredna prilika Paletets, moški po L 165.— kos Flanela, bombažasta, tiskana . . . po L 2-50 meter Platno svilnato, enotne barve . . . po L 6.20 meter Posteljna pogrinjala za 1 in 2 os. od L 30.— naprej Preproge v raznih barvah . . . od L 20.— naprej Flanela, enotna barva od L 2-50 naprej Samo v prodajalni „Il Calmiere del Tessuti“ so mogoče take cene.

Vodstvo faš. sindikata delavcev tuk. kr. živosrebrnega rudnika je nakazalo svojim članom rudarjem, ki so trpeli občutnejšo škodo vsled usodne povodnji 27. septembra t. l., denarno podporo v skupnem znesku 5000 lir, ki se razdelijo med 52 prizadetih, v svotah po 150, 100 in 50 lir.

V vodstvu idrijskega fašija se je izvršila v zadnjem času važna sprememba. Politični tajnik, znani g. Vlahovich, je podal demisijo, ker mu je usoda prekrizala razne njegove načrte. Nekdaj svetla zvezda je pričela bledeti. Da se zadeva uredi, je bil sklican izredni občni zbor članov tuk. sekcije. Zborovanja se je udeležilo od 36.ih 34 članov, ki niso le odobrili demisijo omenjenega gospoda, temveč mu izrazili tudi popolno nezaupnico. Po volitvi nadaljnega načelnika tukajšnje faš. sekcije, je bila namreč za g. inž. Caldana, pref. komisarja mestne občine, oddanih 32 glasov, dočim je dobil g. Vlahovich samo 2 glasova. Ker g. inž. Caldana, kot občinski načelnik izvolitve ni mogel sprejeti, je bilo poverjeno to mesto gospodu Erminiju Gianesiniju, lastniku art. prevoznega podjetja in korijere Idrija-Sv. Lucija.

Delovanje bivšega polit. tajnika, ki je bilo prepojeno ves čas njegovega bivanja v našem mestu, s strupenim sovraštvom do posameznih oseb in vsemu slovenskemu življu — dasi je sam rodom Slovan, kar priča že njegov priimek — je vedno kvarilo možnost dobrega sožitja med prebivalstvom obeh narodnosti našega mesta, ter je pričelo končno presedati tudi Italijanom, ki so uvideli potrebno spremembo to nezdravo razmerje. Ni naš namen odkrivati vseh pogreškov storjenih pod prejšnjim vodstvom in globlje posegati v to zadevo; priporočali bi pa novemu vodstvu več strpljivosti in most do pravega in resničnega sožitja med nami bo zgrajen.

28. oktobra, obletnica fašistovskega pohoda na Rim, se je tudi v Idriji slovesno praznovala. Delo v rudniku je počivalo. Ni nam še znano, če se namerava ta praznik nadomestiti z delom kak drugi dan. Rudarjem, ki so plačani le za storjene dneve, je preveč praznikov in občutno škodo, posebno v časih sedanje druginje.

Loterijske številke

izrebane dne 30. oktobra 1926:

FIRENZE	41	56	55	64	47
VENEZIA	5	56	28	43	57
ROMA	87	61	31	13	73
BARI	7	49	69	29	2
PALERMO	84	87	2	68	81
NAPOLI	37	34	76	29	40
MILANO	76	31	48	51	61
TORINO	5	90	20	79	22

Gospodarstvo.

SEME ŠPINACE

Na željo mnogih članov javljamo tem potom, da nam je danes dospela iz Nemčije nova pošiljatev semena špinaca sledečih vrst: Viroflay, Viktorja, Eskimo in z bodečim zrnjem.

Tržaški kmetijska družba.

SEMENSKI KROMPIR

Tržaška kmetijska družba v Trstu, ki je glasom kr. dekreta od 24. avgusta t. l. dobila dovoljenje za uvoz semenskega krompirja iz Jugoslavije, vabi člane in za druge, da čim prej prijavijo količino semenskega krompirja, ki ga nameravajo naročiti.

Ker moramo v kratkem sestaviti in predložiti pogodbo, bo družba sprejemala naročila do 10. novembra t. l. Naročeni krompir se bo uvažal meseca februarja prihodnjega leta.

TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA

v TRSTU
ulica Torre bianca št. 19 - Tel. 44-39

DAROVI

Vesela družba iz Trsta je darovala v nedeljo pod domačo streho L 26 za klavir p. p. «Vesne» v Sv. Križu pri Trstu. Iskrena hvala!

Mesto cvetja na grob blagopokojne Marije Caharija daruje gospod Josip Rustja - Postojna L 50 za Solsko društvo. Gospod Fran Kavčič daruje L 10, gospod Dominik Turk L 5 za Solsko društvo. Darovalcem prav srčna hvala!

V počastitev spomina svojega očeta oz. tasta Ivana Marsiča, darujeta Marica in Josip Sturm ob peti obletnici njegove smrti L 50 za Dij. Matico. (Denar hrani Solsko društvo.)

Počastili boste najdostojnejše spomin Vaših dragih pokojnikov, ako se boste ob priliki predstojećih praznikov spominjali naših malčkov in darovali za naše prepo- trebno šolsko društvo.

BORZNA POROČILA

Trst, dne 30. oktobra

Amsterdam 930, Belgija 65, Francija 73, London 113.50, New York 23.40, Španija 350, Svica 450, Atene 28, Berlin 555, Bukarešt 12.50, Parga 69, Ogrska 0.0320, Dunaj 325, Zagreb 41.

Vojnoškodninske obveznice 66.55.

Laurent Puccetti (Villa Maria) Bilje - Gorica (prej v Parizu 39 Rue Pascal)

GLUHOST



Brez operacije in bolečin zamorejo GLUŠCI, ki so poskušali vsa brezuspešna sredstva, zopet pridobiti sluh, po učinkovitem načinu: užesna pro- tetza, ki je uspeh dolgoletnih in trudapolnih znanstvenih raziskovanj proti gluhosti, šibkemu sluhu in brečnanju.

Interesenti se lahko za- upno obrnejo na znamenitega pariškega specialista za uspešno protezo, Laurenta Puccetti, ki bo s praktičnimi poskusi pokazal in novi način.

Brezplačne konzultacije od 9 do 17 v: Červinjan, četrtek, 4. novembra, hotel All'Angelo d'oro.

Spilimbergo, petek, 5. novembra, hotel Michie- lini.

Videm, sobota 6. in torek 9. novembra, hotel Nazionale.

Tolmezzo, ponedeljek, 8. novembra, hotel Caval- lino.

Gorica, sredo, 10. novembra, Via Garibaldi št. 10.

Pula, petek 12. in sobota 13. novembra, hotel Mi- ramar.

Trst, nedelja 14., sredo 17. in četrtek 18. novem- bra, hotel Vanoli (Piazza Unità).

Reka, ponedeljek 15. in torek 16. novembra, hotel Royal. (1125)

JAKOB BEVC
urarna in zlatarna
Trst, Campo S. Giacomo 3
Zlate kupuje v vsaki množini po najvišjih cenah
Krone plačuje višje kot vsi drugi.
Zaloga raznovrstnih ur in zlatenine. 1043

ZDRAVNIK
Dr. IV. HRIBERNIK
SPREJEMA 1094
V VIA VALDIRIVO ŠTEV. 33
(NASPROTI KAVARNE ROMA)
OD 2.30 DO 3.30 POPOLDNE

F.lli Malvestiti
Čevlji in šlape po nizkih cenah.
Via Genova 10 - Trst 1051

Predno prodaje
KRONE, GOLDINARJE
ZLATO in SREBRO
obiščite zlatarno
STERMIN v TRSTU, Via Mazzini št. 43
kjer dobite najvišje cene. — Kupujem listke mestne zastavljalnice. 1037

Poročne 1073
sobe, jedilne sobe, kuhinje izredne le-
pote, po nizkih cenah, prodaja društvo
mizarjev, Trst, Carducci 17, prodajalna.

Izborna sredstvo proti arteriosklerozii,
revmatizmu in težkemu dihanju.
1070 Čisti kri.
SMILAJOD
Steklenica L 11.—
Lekarna Castellanovich, Via del Gullani 42

CENE BREZ PRIMERE
VESTJE po L 55.—
BLUZE " " 12.—
iz prstne volne in brezhibne, v vseh barvah in vzorcih.
VOLNENO BLAGO FANTAZIJA debelo, 70 cm po L 4.90 m.
Krasne risbe.
Vse blago izvira iz velikega kanta in se likvidira po cenah, ki jih določijo
sodni izvedenci.
FONDACO DI CONVENIENZA
Trst - Via Genova št. 21A (tik pralnice Carniel)
Govori se slovensko 1115

Izredna prodaja
v manufaktorni trgovini
FRANCESCO KNEZIC
Corso Garibaldi št. 24
Prtiči od L 2.60 do 3.10
Brisače Crepe L 4.15
Platno, družinsko 80 cm L 4.35
Bogata izbira bombažastih flanel od L 4.— naprej
Zaloga blaga za Paletots od . L 13.—
Najugodnejše cene 1092
Oglejte si naša izložbena okna

MIZARSKA DELAVNICA S ZALOGO
navadnega in finega
POHIŠTVA
D. Cavalleri & E. Luis
Trst, Via Parini št. 5, telefon 11-03
Najboljše blago. 1040 Najnižje cene
Plačevanje na obroke.

KRONE! KRONE!
briljantno, platna, 20-kronske zlate kornete
zlate plačuje po višjih cenah
nego vsak drugi
Albert Povh - urarna
Trst, Via Mazzini 46 1013

ALESSANDRA MARCOVICH
MODNI SALON
Trst - Via XXX ottobre 15 - Trst
Okrašeni klobuki in klobučevina zadnje
novosti po najzmernejših cenah.
Specijaliteta za otroke. 103

SLOVENC! (1097)
Najlepše, najboljše in najce-
nejše obuvale dobite pri
REBCU, Via Carducci 36.

Mehko baržunasto kožo dobite z rabo
novega neprekosljivega mila
BANFI
znanka Zlati petelin
Poskusite ga, ker je najfinjši na svetu.
Skrob, boraks Banfi je najboljšje
za likanje perila. 1277

GIOVANNI SPERZA & Co
Trst, Via Coronco 5. - Tel. 16-18
Zaloga in delavnica majoličnih
in železnih peči.
Izbera plošč za prevleko kuhinj,
kopeli in closets.
Zaloga tirolskih plošč iz litega
železa - vratice, cevi in pečič za
štedilnike.
Izbera keramične in cementne
opeke. - Zaloga ognju klubujoče
opeke. 1041
Sprejemajo se naročila in popra-
ve peči in štedilnikov.

VELIKANSKI USPEH
je imela
IZREDNA PRODAJA
v manufaktorni trgovini
Succ. E. De Franceschi
Via Roma 24 vogal Via Valdirivo
PRTIČI Bologna . po L 1.55
PRTIČI iz atlasa 2.60
PRTIČI Torino 3.10
NAMIZNI PRT cm 120 7.75
NAMIZNI PRT „ 140 „ 8.75
NAMIZNI PRT „ 150 „ 9.30
PLATNO Famiglia
cm 80 „ 4.35
FANTAZIJE bom-
bažaste, novost od L 6.— naprej
PALETOT različni
novost od L 13.40 „
BLAGO, sama volna od L 14.— „
FLANELA bomba-
žasta, v barvah od L 4.— „
BRISAČE crepe 4.10
MADAPOLAN 2000 cm 80 L 4.35
TELOVNIKI volneni,
različni od L 35.— „
Izredna prilika odrezkov
po L 2.60 meter
Oglejte si naša izložbena okna v katerih so naši
predmeti bogato izloženi. 1029

TRGOVSKO OBRTNA ZADRUGA v TRSTU
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom
VIA MILANO št. 20, pritličje - Telefon 16-04
Obrestuje hranilne vloge po 5%
— Večje vloge, vezane na odpoved, po dogovoru —
Davek na obresti plačuje zavod sam.
Trgovcem in obrtnikom otvarja tekoče čekovne račune.
Sprejema tudi vloge na tekoči račun v Dinarjih ter jih obrestuje najugodnejše.
Daje posojila na menično poroštvo in zastavo vrednostnih papirjev
ali dragocenosti. — — — — — Eskomptira trgovske efekte.
URADNE URE od 9-12 1/2 dop. in od 2 1/2-4 pop. (1020)

NA OBROKE !! SKRAJNO KONKURENČNE CENE !!
Dežni plašči, dežniki, površniki, paletots, obu-
valo, pletenine, odevje, obleke in vsakovrstno pe-
rilo, blago itd. itd. Govori se slovensko!
„AL VERO RISPARMIO“ Via Roma 3, III. nad.

C. VISINTIN
TRST MONFALCONE
Via delle Torri 2 (vogal V. S. Lazzaro) Via Gabriele D'Annunzio 405
Tel. 31-77 (blizu cerkve Sv. Antona) (Ex Via Friuli)
Tu - in inozemsko blago. Velika izbira izgotovljenih oblek za moške in dečke.
Za bližajočo se sezono se je trvdka preskrbela z veliko izbero površni-
kov, paletots, dežnih plaščev, štajerskih oblek in izgotovljenih oblek za
moške in dečke. — Hlače fantazija. — Specijaliteta gillets fantazija.
Najnižje cene v Trstu.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
Glavnica in rezerva Dinarjev 60.000.000—
Telefon: 5-18, 22-98
PODRUŽNICA V TRSTU
CENTRALA V LJUBLJANI
Glavnica in rezerva Dinarjev 60.000.000—
Telefon: 5-18, 22-98
753
Obrestuje vloge na vložnih knjižicah po 4%, na tekočih računih po 4 1/2%
vezane vloge po dogovoru. - Prejema DINARJE na tekoči račun in jih obre-
stuje po dogovoru. — Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle.
Najprikladnejša zveza z Jugoslavijo
Podružnice:
GORICA, Brežice, Celje,
Ceraomej, Kranj, Logatec
Maribor
Blagajna je odprta od 9/1—12/1, in od 14/1—16 41
Podružnice:
Metković, Novi Sad, Ptuj,
Sarajevo, Split